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stico e scientifico di Roma „ Relatore cav. Pacelli 

Filippo, copie 5 ; 

Dalla stessa — Memoria della Commissione pel 

progresso commerciale, industriale, agricolo: 

1° Sulla sistemazione ferroviaria di Roma — 

Relatore Poggi cav. Augusto; 

2° Sui rapporti tra Roma Capitale e lo Stato 

— Relatore conte AnÉonelli, deputato al Parla 

mento; 

3° Sulla navigazione e approdi del Tevere — 

Relatore Ceselli ingegnere Marco, copie 5; 

Dalla Deputazione provinciale di Bologna •— 

Atti di quel Consiglio provinciale relativi alla 

Sessione straordinaria dall' 8 giugno al 3 luglio 

1891, una copia. 

Presentazione eli disegni ili legge. 

P r e s i d e n t e , Ha facoltà di parlare l'onorevole 

presidente del Consiglio. 

Di Budini, presidente del Consiglio. Anche a nome 

dei miei colleghi i ministri di agricoltura, industria 

e commercio e delle finanze, m'onoro di presen-

tare aìJa Camera un disegno di legge per l'ap-

provazione dei due trattati di commercio ieri 

conclusi qui in Roma con la Germania e l'Austria-

Ungheria. 

P re s i d e n t e . Do atto all'onorevole presidente del 

Consiglio delia presentazione di questo disegno di 

legge per approvazione di due trattati di com-

mercio che saranno trasmessi all'esame della Giunta 

permanente dei trattati la quale è composta degli 

onorevoli Berti Domenico, Ferrari Luigi, Ellena, 

Rubini, Pavoncella, Saporito, Randaccio, Torri-

giani, Finocchiaro Aprile. 

L'onorevole ministro dell'interno ha facoltà di 

parlare. 

Nicotera, ministro dell'interno. M'onoro di pre-

sentare alla Camera un Decreto Reale per auto-

rizzare iì Governo a ritirare i disegni di legge 

n. 140, 155 e 166 relativi ad autorizzazioni a 

Comuni e Provincie di eccedere i limiti della so-

vrimposta, ed un disegno di legge per ìa conver-

sione in legge di 5 decreti in data 1° agosto e 

15 ottobre 1891 coi quali vennero autorizzati 

404 Comuni e due Provincie ad eccedere la so-

vrimposta dei tributi diretti; presento inoltre 

un disegno di legge per autorizzazione alle Pro-

vincie di Aquila, Bergamo e altre 10 Provincie 

ad eccedere ìa sovrimposta ai tributi diretti pel 

1892. 

P re s i d e n t e . Do atto all'onorevole ministro del-

l'interno della presentazione di questi disegni di 

legge che saranno trasmessi alla Commissione 

speciale permanente. 

NlCOtera, ministro dell'interno. Mi onoro di pre-

sentare alla Camera un disegno di legge per la 

tumulazione della salma di Ubaldino Peruzzi nel 

tempio di Santa Croce di Firenze, e chiedo che 

sia trasmessa agli Uffici. 

P r e s i d en t e . Do atto all'onorevole ministro del-

l' interno della presentazione di questo disegno 

di legge, che sarà trasmesso agli Uffici. 

Congedi. 

Pre s i d en t e . Hanno chiesto un congedo per mo-

tivi di famiglia gli onorevoli : Genala, di giorni 5; 

Baratieri, di 10; Alli-Maccarani, di 8; Ferri, di 3; 

Campi, di 2. Per motivi di salute gli onorevoli : 

Panattoni, di giorni 10; Anzani, di 8; Luzi , di 3; 

Solimbergo, di 8. Per ufficio pubblico, l'onorevole 

Rava, di giorni 3. 

(Sono conceduti). 

Discussione della mozione Ciirioni. 

P r e s i d e n t e . Come la Camera rammenta, nella 

seduta di sabato, nessuno degli interpellanti 

avendo presentato mozioni, l'onorevole Curioni, 

valendosi delle facoltà concessegli dal regola-

mento, ha presentato ìa seguente mozione, che 

è firmata anche dagli onorevoli Beltrami, Vienna, 

Cibrario, Capilupi, Gallavresi, Minelli, Meardi, 

Suardi, Rospigliosi, Arrivabene. 

a La Camera, preso atto delle dichiarazioni 

del Governo, e approvando l'indirizzo della po-

litica interna ed ecclesiastica, passa all'ordine 

del giorno. „ 

L'onorevole Curioni ha facoltà di svolgere la 

sua mozione. 

Cu r i o n i . Lo svolgimento della mozione che, in-

sieme a parecchi colleghi dei vari banchi di 

questa Camera, ho avuto l'onore di presentare, 

è stato evidentemente ed amplissimamente già 

esaurito con la discussione che si è fatta sulle 

diverse interpellanze, a cui la nostra mozione ha 

riferimento, e con le risposte che ha dato il Go-

verno agli onorevoli interpellanti. 

Mi limiterò quindi, onorevoli colleghi, a dirvi 

brevissimamente le ragioni che hanno indotto me 

ed i miei amici a presentare questa mozione e 

nei termini com'essa è stata formulata. 

L'abbiamo presentata perchè ci pareva che 

sollevata una questione così importante e deli-


